
                                                                                                                                        196 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADO-

RES DE PASSA SETE - RS, EXERCÍCIO DE 2018. 

No dia 1º de fevereiro de 2018, às 18:00 horas, nas dependências da Câmara Municipal, 

localizada na Av. Pinheiro nº 1500, nesta cidade de Passa Sete – RS realizou-se a 1ª Ses-

são Ordinária de 2018 da Câmara Municipal de Vereadores. Após a verificação de quo-

rum constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Cristiani Calheiro Jung, Flávio 

Batista da Silva e Sidnei Santos Vieira da bancada do PMDB; Gilmar Luiz Morsch e 

José Marçal Dassi da bancada do PP; Ederson Batista da Silva, Eloi Kipper, Gerson 

Luis Lopes e Rogério José Rech da bancada do PTB. Havendo número legal de Verea-

dores presentes, o Sr. Presidente Vereador Gilmar Luiz Morsch declarou abertos os tra-

balhos, e colocou em discussão a Ata da 1ª Sessão Extraordinária de 2018, nada havendo 

a discutir colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 07 (sete) votos a favor e 1 

(uma) abstenção do Vereador Ederson Batista da Silva, que justificou por não estar pre-

sente na sessão que deu origem a ata.  

MATERIAL DE EXPEDIENTE 

OF. Nº 03/2018, do Secretário Municipal de Saúde Cleber Jahn, que encaminha o Rela-

tório de Gestão Municipal de Saúde do 2º Quadrimestre de 2017, e convida para Audi-

ência Pública que será realizada dia 02/02/2018, às 16:00 horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Vereadores. 

ORDEM DO DIA 

Não havendo matéria para a Ordem do Dia passou-se para o Período das Explicações 

Pessoais, solicitando a palavra o Vereador Rogério José Rech, saudou as pessoas pre-

sentes, e apenas solicitou para que o Vereador Ederson Batista da Silva, que também é 

Tesoureiro da Prefeitura, para que explicasse o por que não foi paga as férias dos Profes-

sores no exercício passado, ou seja, em dezembro/2017. Solicitou a palavra o Vereador 

Ederson Batista da Silva, saudou a todos os presentes, salientou para o Vereador Rogé-

rio José Rech que foi chamado no Gabinete do Prefeito na virada do ano, onde também 

estavam presentes o Secretário de Finanças Romário Rohers e o Servidor Otávio, tam-

bém da Secretaria de Finanças, onde foi colocado que não havia dinheiro e nem dota-

ções suficientes para pagarem todos os salários de dezembro, as rescisões de contratos, e 

as férias, onde optaram em deixar o pagamento das férias para o mês de janeiro/2018, 

razão pela qual foi encaminhado a esta Casa Projeto de Lei suplementando as rubricas 

para cobrir os valores das férias. Salientou também que está havendo muitos boatos in-

fundados, e as pessoas deveriam se interar primeiro dos fatos antes de comentar inver-

dades, pois as informações estão todas disponíveis, tanto na Prefeitura, como na Internet. 

Solicitou a palavra o Vereador Flávio Batista da Silva, saudou a todos os presentes, 

lamentou que tais fatos veem ocorrendo, como é caso do não pagamento das férias no 

exercício, principalmente aos Professores, fato que já ocorreu na Administração passada, 

em 2016, onde também não pagaram as férias, deixando as mesmas para serem pagas no 

exercício de 2017, e agora voltou a ocorrer, o que é prejudicial a todos, inclusive para o 

Município, que agora em 2018, terá que efetuar o pagamento referente a 2017 e 2018, 

prejudicando ainda mais o orçamento. Solicitou a palavra o Vereador José Marçal Das-

si, saudou a todos os presentes, disse também lamentar os fatos já citados pelos Verea-

dores que o antecederam, como também o que ocorreu com encerramento  dos pagamen- 



                                                                                                                                        197 
tos das despesas referentes a Câmara de Vereadores, sendo que é uma das mais econô-

micas do Estado, onde repassamos valores das rubricas para auxiliar o Executivo a co-

brir diversas despesas, e a Secretaria de Finanças acabou não pagando alguns empenhos 

da Câmara, mesmo tendo saldo financeiro, deixando dividas a pagar para o exercício 

seguinte, o que pode vir a prejudicar a Mesa Diretora da Câmara, a qual foi presidente, e 

espera que o Executivo tome providências em punir as pessoas culpadas por este fato. 

Solicitou a palavra o Vereador Gerson Luis Lopes, saudou a todos os presentes, e tam-

bém disse lamentar os fatos que vem acorrendo, pois informações repassadas pela Secre-

taria de Finanças, inclusive para os Vereadores da situação, salientavam que tinham re-

cursos para pagar todas as despesas do exercício de 2017, e sobraria recursos para 2018, 

o que não era verdade, pois não houve recursos nem para o pagamento das férias dos 

Professores. Salientou também que outros setores da Administração estão indo muito 

mal, como é o caso das estradas, que se encontram em péssimo estado, sem condições de 

trânsito para transportar a produção, o que é lamentável. Solicitou a palavra o Vereador 

Eloi Kipper, saudou a todos os presentes, endossou as palavras dos Vereadores que o 

antecederam, e disse que é triste ouvir o comentário da população sobre a atual Admi-

nistração, sendo que dá até vergonha de dizer que é do município de Passa Sete, pois a 

Administração está indo mal, praticamente em todos os setores, e alguns funcionários 

vivem brigando entre si a todo momento, e outras pessoas incompetentes foram coloca-

das em setores errados, e está mais do que na hora do Prefeito tomar alguma atitude, 

pois foi eleito para administrar, por isto tem que punir e demitir quem não está dando 

conta de suas funções. Salientou que na Secretaria de Obras há um verdadeiro cemitério 

de máquinas quebradas, o que não dá para admitir, pois fomos eleitos para fiscalizar, e 

se não for tomada alguma atitude urgente, a atual Administração se tornará inviável, 

pois a população não aguenta mais. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente Vereador Gilmar Luiz Morsch colocou para que o Plenário delibere sobre a 

suspensão da Sessão Ordinária do dia 05/02/2018, tendo em vista que não haverá maté-

ria para a Ordem do Dia, sendo que o Plenário aprovou por unanimidade a suspensão da 

Sessão acima citada. Após o Sr. Presidente deu por encerrada à sessão, que foi secretari-

ada pela Vereadora Cristiani Calheiro Jung, e por mim Volnei José Batista da Silva, Se-

cretário da Presidência, que redigi a presente ata. Nada mais. Passa Sete, 1º de fevereiro 

de 2018. 

 

 

Gilmar Luiz Morsch                                                                        Cristiani Calheiro Jung                                       

      Presidente                                                                                             Secretária 


